

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 28 октября 1934 года

№ 223 (5921)

Суббота, 20 ноября 1982 года

Цена 2 коп.

## ПОДВИГ СТАЛИНГРАДА, ДУХ СТАЛИНГРАДА, СЛАВА СТАЛИНГРАДА БЕССМЕРТНЫ!

Здесь, на Мамаевом кургане, где, как говорят, к концу боев было больше металла, чем земли, все мы думаем о стойкости нашего народа, обо всем, что он перенес, не дрогнув духом, не усомнившись в победе.

Победа под Сталинградом была не просто победой, она была историческим подвигом...

Весь мир, застав дыхание, следил за битвой на Волге. В Вашингтоне и Лондоне, Париже и Белграде, в Берлине и Риме — везде люди чувствовали, понимали: здесь решается исход войны. Это было ясно и нашим врагам, и нашим союзникам...

В этой битве не только были перемолоты отборные гитлеровские войска. Здесь выдохся наступательный порыв, был сломлен моральный дух фашизма. Начался распад фашистского блока. Даже для людей, одурманенных нацистской пропагандой, колокольный звон общегосударственного траура, официально объявленного Гитлером в феврале 1943 года, прозвучал предвестником поражения. День траура фашистской Германии стал днем надежды для всех антифашистов мира, в том числе и для немецких антифашистов. Удвоились силы тех, кто не склонил голову перед гитлеровскими захватчиками. Слово «Сталинград» передавалось из уст в уста как пароль сопротивления, пароль победы.

После победы на Волге война длилась еще более двух лет. Предстояло еще многое вынести и многое совершить. Но ход событий уже был определен. Последующие сражения довершили разгром ударных сил империализма. Победа советского народа в Великой Отечественной войне продемонстрировала превосходство сил социализма над силами империализма, расчистила путь для огромных социальных и политических перемен, которыми ознаменовалась наша эпоха.

ЛЕОНИД ИЛЬИЧ БРЕЖНЕВ.



ВОЛГОГРАД. МАМАЕВ КУРГАН.

## На передовых рубежах

ДЕСЯТЬ ЛЕТ ПОДРЯД УДЕРЖИВАЕТ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОТРАСЛИ ПРЕДПРИЯТИЕ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ — ТРЕСТ ГАЗМОНТАЖАВТОМАТИКА. ВЕДУЩЕЕ СТРОИТЕЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ В НЕМ — СУРГУТСКОЕ № 7.

Этот коллектив досрочно смонтировал контрольно-измерительные приборы и автоматику на нефтеперекачивающих станциях Южный Балык, Каштан трубопроводов Сургут — Полоцк и Анжеро-Судженск, на компрессорных станциях Новоказымская, Сорунская, Перегребинская, Узюм-Юганская магистральных газопроводов Уренгой — Центр и Уренгой — Ужгород. Если раньше автоматику на компрессорных станциях монтировали полгода, то

теперь эти работы управление выполняет в течение двух месяцев.

Сургутскому управлению доверен монтаж автоматических устройств на пяти компрессорных станциях импортного газопровода Уренгой — Ужгород — Западная граница СССР. Уже сейчас, когда только расчищаются площадки, выполняются нулевые циклы объектов, киповцы комплектуют оборудование, подготавливаются десанты высококвалифицированных специалистов.

Отлично трудятся бригады Виктора Черноривко, Александра Житкова, Николая Марченко, Александра Гребенюка. Нормы выработки перевыполняют в полтора-два раза.

В. ТИМКАЧЕВА,  
председатель  
постройкома  
управления.

С ХОРОШИМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ ЗАВЕРШИЛ ПРОГРАММУ ДЕСЯТИ МЕСЯЦЕВ КОЛЛЕКТИВ ТРЕСТА СУРГУТ-ПОДВОДТРУБОПРОВОДСТРОИ.

С начала года реализовано товарной строительной продукции на 35.330 тысяч рублей, что значительно больше задания. Только собственными силами выполнение составило 120,8 процента.

За это время построено

свыше шестидесяти подводных переходов общей протяженностью 28,4 километра. До конца года коллектив наметает проложить через сибирские реки еще десять дюкеров.

Н. СУРОВЦЕВА.

## ПЛЕНУМ ГК КПСС

Вчера состоялся очередной, одиннадцатый пленум Сургутского горкома КПСС, обсудивший задачи городской партийной организации по повышению эффективности земледелия и животноводства в свете указаний Центрального Комитета КПСС.

С докладом выступил первый секретарь городского комитета партии Н. Г. Аникин.

В прениях выступили члены и кандидаты в члены горкома КПСС: председатель объединенного постройкома треста Запсибэнергострой А. Н. Гнидин, управляющий трестом Спецнефтегазстрой А. Е. Касьянов, слесарь газоперерабатывающего завода В. В. Каменских, начальник смены ГРЭС В. И. Конобьевский, управляющий трестом Сургутнефтестрой В. Т. Марченко, директор подсобного хозяйства объединения Сургуттрансгаз Н. Г. Мироненко, секретарь парткома объединения Сургутнефтегаз Э. П. Стрюк.

В принятом постановлении отмечается, что

указания ЦК КПСС об осуществлении кардинальных мер по увеличению производства сельскохозяйственной продукции, эффективному использованию земли необходимо положить в основу практической деятельности партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных органов. Работу по выполнению Продовольственной программы подчинить делу улучшения использования пахотных земель и сенокосных угодий, освоению и вводу новых площадей, рачительному использованию трудовых, материальных и финансовых ресурсов, повышению производительности труда, качества продукции, снижению потерь.

Пленум горкома КПСС заверил вышестоящие партийные органы в том, что коммунисты, все трудящиеся города и района выполнят свои задачи, достойно встретят 60-летие образования СССР, внесут вклад в осуществление Продовольственной программы страны, исторических решений XXVI съезда КПСС.

## По ускоренному графику

Высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 60-летия СССР добились труженики Сургутского управления буровых работ № 3. Вчера выполнен план по проходке эксплуатационных скважин — пробурено 325,8 тысячи метров горных пород.

Весомый вклад в дости-

жения управления вносят буровые бригады В. Д. Тимошенко, С. М. Демьянова — Г. А. Хазимуллина, С. В. Капустина, В. Г. Гужване, коллектив освоения мастера Ш. М. Джафарниджати.

Г. КИРИЛЮК,  
старший инженер  
отдела труда.

## На дальних точках

Приехала я к мужу в пятнадцатую сейсморайон Тром-Аганской геофизической экспедиции с Кубани. Работать устроилась здесь же. Переживала: как-то примет коллектив? Большинство в нем — молодежь, а мне, как и мужу, — за сорок.

И вот наш вертолет приземлился на одной из площадок. Первое, что бросилось в глаза, — ровно стоящие в два ряда вагончики, выстроенная в линейку техника. Сразу подумалось: видно, добрый здесь хозяин. А им оказался молодой начальник партии В. В. Лабуб. Я смотрела, как дружно разгружают вертолет ребята, и все больше проникалась уважением к ним. Зря, стало быть, переживала...

И потекла новая жизнь. Многие в нашей работе зависят от дорожников. Она пробивают профили, прокладывают трассы через болота, леса, реки. Отлично справляются со своими обязанностями С. Набоков, А. Муломбаев, трактористы А. Рожков, Г. Носков, А. Скориков. Наши бурьильщики — настоящие виртуозы только успевай считать, кто больше сделал — Н. Росин, Ю. Глазунов или В. Мартынов.

В прошлом году наша партия стала одной из лучших в экспедиции. Нынче мы намерены упрочить свои позиции.

Р. ЛИШТОВАН,  
работница  
сейсморайон № 15,  
п. Русскинские.

## Встреча ветеранов

Сегодня, в Доме Советов состоится встреча ветеранов Великой Отечественной войны — участников Сталинградской битвы. На эту встречу придут и молодые люди Сургута, те, кто сегодня вместе со своими старшими товарищами трудом своим укрепляет экономическую и оборонную мощь нашей Родины.

Участники битвы на Волге выступят с воспоминаниями о тех героических днях 1942—1943 годов, когда на берегах великой русской реки решались судьбы Страны Советов и миллионов людей земного шара. Солдаты второй мировой вспомнят и почтут память своих боевых друзей, отдавших жизнь за Родину, за счастливое будущее страны.

Пожелаем участникам встречи плодотворной и успешной работы, доброго здоровья ветеранам войны, нашим героическим защитникам.

Материалы сегодняшнего номера газеты посвящены 40-летию Сталинградской битвы, началу контрнаступления наших войск под Сталинградом. Они опубликованы на 2-й и 3-й страницах.

## СООБЩЕНИЕ

23 ноября в 15 часов в актовом зале Дома Советов состоится заседание школы идеологического актива. Приглашаются заместители секретарей парторганизаций, руководители групп политинформаторов и агитколлективов.

25—26 ноября в 10 часов состоится областной семинар пропагандистов экономического образования.

Есть на Волге утес.  
Он броней оброс,  
Что из нашей отваги куется.  
В мире нет никого,  
Кто не знал бы его.  
Тот утес Сталинградом  
зовется.

Борис Палийчук. 1942 г.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Успешное наступление наших войск в районе Сталинграда

На днях наши войска, расположенные на подступах Сталинграда, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада и с юга от Сталинграда. Прорвав оборонительную линию противника протяжением 30 километров на северо-западе (в районе Серафимович), а на юге от Сталинграда — протяжением 20 километров, наши войска за три дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 60—70 километров. Нашими войсками заняты город Калач на восточном берегу Дона, станция Кривомузгинская (Советск), станция и город Абганерово. Таким образом, обе железные дороги, снабжающие войска противника, расположенные восточнее Дона, оказались прерванными.

В ходе наступления наших войск полностью разгромлены шесть пехотных и одна танковая дивизия противника. Нанесены большие потери семи пехотным, двух танковым и двум моторизованным дивизиям противника.

Захвачено за три дня боев 13 тысяч пленных и 360 орудий.

Захвачено также много пулеметов, минометов, винтовок, автомашин, большое количество складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием. Трофеи подсчитываются.

Противник оставил на поле боя более 14 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта Романенко, генерал-майора Чистякова, генерал-майора Толбухина, генерал-майора Труфанова, генерал-лейтенанта Батова.

Наступление наших войск продолжается.  
СОВИНФОРМБЮРО.

Ноябрь 1942 г.

## Артиллерийский гром

Настало 17 ноября 1942 года. Войска заняли исходное положение для контрнаступления. Вся наша артиллерия фронтов заняла огневые позиции и была готова к огневому удару. В тот же день представители Ставки А. М. Василевский и Н. Н. Воронов доложили Верховному Главнокомандующему И. В. Сталину о готовности войск Юго-Западного, Донского и Сталинградского фронтов к переходу в контрнаступление под Сталинградом.

19 ноября 1942 года, четверг. Рано утром мы заняли в районе станции Клетской на Дону наблюдательный пункт в двух километрах от расположения немецких войск. Войска были готовы начать скоординированное Ставкой гигантское контрнаступление советских войск силами трех фронтов — Юго-Западного, Донского, Сталинградского. Землю окутали густой туман и снегопад. При такой погоде авиация действовать не могла, и часть задач, возложенных на авиацию, стала выполнять артиллерия. Несмотря на тяже-

лые метеорологические условия, было решено перейти в наступление в установленное время.

7 часов 30 минут утра. Первым прозвучал залп «катюш». Затем заработали все батареи. На вражескую оборону к северо-западу от Сталинграда обрушился удар огромной силы, какого немецко-фашистским войскам еще ни разу не приходилось испытать за все время войны. 80 минут бушевал артиллерийский огонь, сокрушая оборону противника, сея разрушение и смерть в стане врага. Земля дрожала, огонь уничтожал все, гул орудий распространялся на несколько десятков километров.

За этим — несколько недель кропотливого, напряженного труда, и семьдесят минут ураганного огня, который взломал оборону противника. За эти минуты пехота и танки сумели почти вплотную, на 200—300 метров, приблизиться к переднему краю противника. Едва отзвучали последние разрывы, как воины бросились в атаку.

Из книги маршала артиллерии К. П. КА-ЗАКОВА «Артиллерийский гром». Москва, «Молодая гвардия», 1978 г.

# И победила жизнь



## А ЛЮДИ СТОЯТ!

...С правого берега привезли группу раненых. Один из них, бодрый, с забинтованной головой, обратился к бойцам с просьбой дать закурить. Ему протянули несколько кисетов с махоркой. Кто-то поинтересовался:

— Что там в городе делается?

— Да сам черт не разберет. Видишь? — ране-

ный хмуро показал рукой в сторону Волги. — Весь город в огне. Немец забрался на Мамаев курган, туго нашим приходится. Все горит: дома, заводы, земля, металл плавится...

— А люди?

— Люди? Стоят!..

Из воспоминаний члена Военного совета Сталинградского фронта  
А. ЧУЯНОВА.

ВЕЛИКАЯ Сталинградская битва, длившаяся 201 день и закончившаяся окружением, уничтожением и пленением отборной вражеской группировки, положила начало коренному перелому не только в ходе Великой Отечественной, но и всей второй мировой войны. За время битвы армии фашистского блока потеряли в этой операции около четверти сил, действовавших на советско-германском фронте, до полутора миллионов солдат и офицеров было убито, ранено и взято в плен.

Наш 27-й отдельный зенитный артиллерийский дивизион резерва Главного Командования прибыл в район Клетской в августе 1942 года. Сформирован он был под Москвой из вышедших из госпиталей солдат и вновь призванных, в основном выпускников московских школ. В период наступления фашистских войск задачей дивизиона было уничтожение авиации противника. Состав дивизиона был хорошо подготовлен к этому. 85-миллиметровые пушки были прекрасным оружи-

ем против самолетов противника.

Когда с 19 ноября началось наступление наших

лучала продовольствие, оружие, горячее транспортными самолетами Паулюс требовал еже-

## БИЛИ ПО БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ СТЕРВЯТНИКАМ

войск, дивизион вместе с наступающими войсками продвигался на юг к городу Калач, хутору Советский, где соединились войска Юго-Западного и Сталинградского фронтов. Охраняли мы и переправы у города Калач после его освобождения.

А когда группа армий «Дон» под командованием фельдмаршала Манштейна по приказу Гитлера пыталась деблокировать окруженную группировку Паулюса, приходилось стрелять из зенитных орудий по танкам и пехоте противника, брать в руки автоматы и карабины.

Группировка Паулюса получила приказ ждать освобождения извне. По-

## БЕССМЕРТНЫЙ ПОДВИГ

Командующий Сталинградским и Юго-Западным фронтами Маршал Советского Союза А. И. Еременко пишет в своих воспоминаниях: «Нельзя не сказать... теплого слова благодарности сталинградским связистам. Их роль в обеспечении управления войсками была очень ответственной и невероятно трудной. Когда вспоминаешь работу связистов, невольно в памяти встает бессмертный подвиг гвардейца — связиста Путилова».

Это случилось в районе завода «Баррикады» в октябре 1942 года. Противник, рвавшийся к Волге, в течение нескольких дней буквально засыпал снарядами и минами позиции советских войск, подвергал их бомбежкам. Потом, подтянув новые резервы, немцы бросили на оборонявшихся воинов танки. Обстановка накалилась до предела. Непрерывно разрушались кабельные и воздушные линии, в результате чего проводная связь переставала действовать. Радио также работало с большими перебоями. В разгар этих напряженнейших боев разрывом снаряда или мины где-то был поврежден полевой кабель и нарушилась связь штаба дивизии с командиром одного из ее полков.

Устранить повреждение на линии было приказано сержанту батальона связи 308-й стрелковой дивизии Матвею Мефодьевичу Путилову. Применяясь к местности и используя ее складки, под сильным огнем противника отважный связист отправился на выполнение

задания. Он знал, что на этой линии погибли уже два его товарища-связиста. Где бегом, а где и ползком он продвигался вдоль проложенного по земле кабеля. Осколок вражеской мины ранил его в плечо. Превозмогая сильную боль и истекая кровью, Путилов продолжал отыскивать место обрыва. Когда он наконец добрался до него, Путилова настиг еще один осколок мины и ранил в другую руку. Теряя сознание, Матвей зубами соединил концы телефонного кабеля. Он умер от потери крови тут же, у места повреждения. И мертвый он крепко сжимал зубами кабель, при помощи которого налаждалась связь штаба дивизии с командиром полка.

15 октября 1967 года, когда открывали величественный монумент на Мамаевом кургане, мне посчастливилось быть в Волгограде. По окончании митинга вместе со всеми я поднялся к подножию памятника и там, среди могил героев битвы на Волге, увидел могилу с прахом героя-связиста М. М. Путилова. Постояв рядом, перебирая в памяти немногие известные факты его биографии уреченец Тюменской области, воспитанник детского дома в Ханты-Мансийском национальном округе, комсомолец. Было ему девятнадцать лет. Посмертно награжден орденом Красного Знамени.

Из книги маршала войск связи И. Т. ПЕ-РЕСЫПКИНА «Связисты в годы Великой Отечественной».

все вместе мы делали трудное, нужное Родине дело — уничтожали фашистских стервятников. Война — это не только стрельба, это тяжелый труд. Особенно для зенитчиков, да еще в степи. Естественных укрытий нет. Промерзшую, каменистую землю не берет не только лопата, даже кирка.

Ночью из-под кирки вылетают искры огня. А ведь нужно окопать не только себя, но и пушки, снаряды, приборы, автомашины. И это делали парни, только что окончившие среднюю школу. В любой момент нужно быть готовым вступить в бой и с пехотой, и с танками. Помню, как ночью на наше расположение вырвался остаток румынской части. Завязался бой. Румыны были пленены.

Уже будучи в госпитале, я узнал о завершении Сталинградской битвы. Медаль «За оборону Сталинграда» получил после окончания войны.

М. МАЛЫШКИН, член КПСС с 1945 года, учитель.



# Навечно В памяти



с посыльными. Кроме телефона и радио, связь осуществлялась еще и через посыльных.

Надо было видеть изумление и радость Караулова, увидевшего фронтовые записки сорокалетней давности, написанные его рукой. Конечно же, он вспомнил меня. Долго мы вспоминали наши фронтовые встречи в Сталинграде, боевых друзей, погибших в боях и оставшихся в живых.

Большая часть нашего пребывания в Воронеже была занята встречами с трудящимися предприятий, учащимися школ, пионерами лагерей, расположенных в окрестностях города.

В Воронеже есть улица, носящая название 45-й дивизии. На одном из домов ее в нашем присутствии после митинга была открыта мемориальная доска в честь воинов дивизии.

Участники встречи сфотографировались на память, обменялись адресами. Долго беседовали мы с командиром 10-го Донского полка Кругляковым. Девизом сталинградцев были слова: «Умереть, но Сталинград не сдавать!», «Ни шагу назад!», «За Волгой для нас земли нет!». Воодушевляющими для нас, защитников Сталинграда, были значительные слова приказа Верховного Главнокомандующего по случаю 25-й годовщины Октябрьской революции: «Будет и на нашей улице праздник!».

И этот праздник наступил 19 ноября 1942 года, когда гром тысяч стволов артиллерии и минометов возвестил о начале нашего контрнаступления. 23 ноября группировка немецких войск была окружена нашими войсками, соединившимися в районе г. Калач-на-Дону, 2 февраля 1943 года закончилась ликвидация окруженной группировки.

Отмечая сорокалетие Сталинградской битвы мы преклоняемся перед мужеством и стойкостью ее участников, восхищаемся их героизмом. Данью уважения и памяти явился мемориальный комплекс на Мамаевом кургане, где я был после войны дважды. Пример защитников Сталинграда всегда будет воодушевлять молодых воинов Советской Армии, стоящей на страже завоеваний Октября.

А. САВИН, ветеран войны и труда, участник Сталинградской битвы.

В июне этого года в Воронеже состоялась встреча ветеранов 45-й (74-й гвардейской) Шорсовской дивизии, на которую съехались из разных мест 107 ветеранов-фронтовиков во главе с прибывшим из Москвы командиром дивизии генерал-майором Бакановым.

Встреча проходила накануне 40-летия начала Сталинградской битвы, длившейся 200 дней и ночей. Довелось побывать на этой встрече и мне, участнику Сталинградской битвы, командовавшему батальоном 120-миллиметровых минометов.

Это были волнующие и незабываемые дни. Встретились однополчане, не видевшиеся сорок лет. Наша дивизия в составе 62-й армии (после Сталинграда она была переименована в 8-ю гвардейскую), которой командовал В. И. Чуйков, прошла путь от Сталинграда до Берлина.

Лично я встретил командира своего полка А. Д. Круглякова и командира соседней батареи по Сталинградской битве П. П. Караулова. Все мы очень изменились, и при случайной встрече где-нибудь на улице вряд ли узнали бы друг друга. Особенно взволновала меня встреча с Карауловым.

Размещались мы в общежитии Воронежского пединститута. В комнате со мной жили бывший начальник политотдела дивизии И. С. Кутовой и Г. К. Ткачук (оба из Винницы), П. К. Полубояринов из Волгограда. От них я и узнал, что на встречу приехал Караулов и что он помещался в соседней комнате. Во время нашего разговора открывается дверь и входит пожилой мужчина. «Вот он», — в один голос говорят мои новые знакомые.

Караулов сначала не понял в чем дело, меня он не узнал. «Я вас знаю, товарищ Караулов», — сказал я ему. У меня сохранилось не сколько записок служебного и личного характера времен Сталинградской битвы, на писанных Карауловым мне, как соседу по батарее, и передаваемых



## Соревновались транспортники



## Фотоинформация



Провели конкурс по фигурному вождению автомобилей любители спорта производственного объединения Сургуттрансгаз, в котором приняли участие восемь команд из предприятия технического транспорта и спецтехники, управления механизации строительства стройтреста.

Водители выполняли сложные упражнения: круг, пеньки, габаритные дворники, эстафета (всего около десяти видов). Успешно финишировали Н. Никифоров, М. Ливит, Р. Тумаков, В. Бочков. Конкурс удался благодаря стараниям организаторов — начальника отдела безопасности движения В. Косинского и инженера А. Неделева.

На снимках: моменты конкурса.  
Текст и фото Е. Чупракова.

## МЯЧ В КОРЗИНЕ

Состоялся традиционный ежегодный турнир по баскетболу среди мужских команд.

Из девяти команд — участник турнира успешней всех выступили спортсмены Сургуттрубопровода тр о я. Им и вручен переходящий кубок городского спорткомитета. На втором месте — баскетболисты НГДУ Федо-

ровскнефть. Третью ступеньку пьедестала почета заняла команда Сургутского объединения авиатряда. Лучшим игроком турнира признан мастер спорта СССР Валентин Срыбный из команды НГДУ Федоровскнефть.

Е. ЛЫЧЕВА,  
ученица  
школы № 10.



ПИСЬМО ПОЗВАЛО В ДОРОГУ

## Гостеприимство

«Каждый день посещаем мы кафе «Блинная», уходя отсюда с хорошим настроением». Так начинается одно из читательских писем, которое прислали нам вахтовые рабочие Родионов, Костенко, Сенигин, Одинцов, Кудрявцев. Оно и позвало в дорогу.

«Блинная? — переспросила заместитель начальника производственного отдела конторы общепита УРСА нефтяников Л. Ф. Глущенко. — Предприятие хорошее: по результатам анализа по записям в книге жалоб и предложений 42 благодарности.

Из кафе вышел последний посетитель, завтрак закончился. А в кухне и в зале всю кипела работа: пеклись блины, варились овощи, жарилась рыба, кипел чай. Досуха протирала полы уборщица, и за несколько выпавших свободных минут бригада повара Н. Н. Пыхтиной торопилась выпить традиционный утренний чай.

В обеденном меню того дня блины были в широком ассортименте: с маслом и сметаной, вареньем и джемом, фаршированные разной начинкой.

Пряный запах печеного заполняет зал, возбуждает аппетит, Растет горка квадратных блинчиков: 60 килограммов теста в час способен перерабатывать блинный аппарат. Это тяжелый чугунный барабан, на который выливается тестообразная масса. Пока он крутится, блин готов, тонкой прямой линией отрезает его нож. Быстрыми ловкими руками девушки кладут начинку, и блюдо можно подавать на стол.

В небольшой по объему сковородке жарится рыба. Заведующая производством Людмила Александровна Пушкарская сетует: «Уж очень мала сковородка, ведь мы в день кормим около 700 человек. Когда вот на ней нажаришь необходимое количество?».

Нам тоже бросилось в глаза, что слишком все миниатюрное на кухне «Блинной», начиная с посуды и заканчивая площадью.

Из рассказа Людмилы Александровны стало известно, что кафе поначалу планировалось как узкоспециализиро-

ванное. Но очень быстро пришлось расширить ассортимент, потому что рядом общежитие, много организаций. Скажем, жильцы общежития здесь завтракают и ужинают, а ведь одними блинами сыт не будешь. Вот и пришлось на тех же площадях готовить салаты, вторые, давать продукцию в буфет. Блюда недороги, но питательны и вкусны, и это привлекает людей. Не случайно ежедневная выручка кафе достигает 700—800 рублей, да буфет дает 300—500 рублей.

Многих посетителей Людмила Александровна знает в лицо. Ходили сюда, когда еще молодыми были. Теперь семьями обзавелись, а кафе не забывают. Наблюдала как-то группу людей на крыльце: кафе еще было закрыто. «Рядом ведь «Югра», где есть и первое, — обращаюсь к молодому парню. — Там и людей много!» Смущенно улыбается, словно извиняясь, и говорит: «Я уж лучше подожду». И в этих словах, безусловно, признание мастерства коллектива кафе.

А работают здесь только две бригады: пятеро в смене Н. Н. Пыхтиной и столько же у Н. Е. Еремеевой. Обе они имеют пятый разряд, обе выросли здесь до бригадиров. Охотно учат своим секретам молодых. Недавно на торжественном собрании троим работникам кафе вручили подарки — повара-бригадире С. В. Федуловой, пекарю Ф. Н. Барняковой, мойщице посуды В. Ф. Федоровой. Чествовали этот коллектив как победителя социалистического соревнования: в третьем квартале «Блинная» заняла второе место.

Бригады работают в тесном содружестве. А оно очень помогает, например, при засолке овощей — свободная смена приходит на помощь. Или заболел кто — подменяет.

Поздний вечер, а окна «Блинной» светят призывно. То и дело открываются двери: кафе принимает своих посетителей.

Г. КОНДРЯКОВА.

Редактор  
В. В. КИСЕЛЕВ.

## КИНО

час» — в 13.

«ОКТАБРЬ»  
21 ноября. «34-й скорый» — в 15, 17, 19, 21. «Морозко» — в 11, 13.  
«РУБИН»  
21 ноября. «Пришло время любить» — в 15, 18, 21. «Командантский час» — в 13.  
В ресторане «Сибирь» 21 ноября проводится расширенная выставка: продажа мясных, рыбных, овощных полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий. Начало в 10 часов. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «Рынок».

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-34-75, отдел писем — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника